

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ПЯТНИЦА

7

М А Я

1948 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

## За досрочное выполнение плана 1948 года

Социалистическое соревнование, начатое по примеру трудящихся города Ленина принимает все больший размах. Все новые проявления творческой инициативы широких масс рабочих, инженеров, техников, мастеров рождает мощный подъем социалистического соревнования за досрочное окончание третьего решающего года послевоенной пятилетки. Плоды этого всенародного движения за высокие темпы развития нашей страны, за быстрое преодоление послевоенных трудностей сказываются в успешном выполнении государственных планов. Пример патристима, законченного труда демонстрируют трудящиеся нашего города в социалистическом соревновании с владимирцами. План четырех месяцев всей промышленностью города перевыполнен. Достигнуты значительные успехи в снижении себестоимости, в получении экономии. Только один завод имени Киркиж за первый квартал дал более семи миллионов рублей экономии, снизи себестоимость продукции на 27,93 процента. В авангарде борьбы за послевоенную пятилетку попрежнему идут заводы Экскаваторный, завовавший звание Совета Министров, Станкостроительный и фабрика имени Абельмана.

Сейчас наши предприятия вступили в самый ответственный период. Используя богатый опыт работы в течение четырех месяцев, они должны добиться решающих производственных побед в первом полугодии, которые бы обеспечили досрочное выполнение плана 1948 года. Для многих предприятий города государственные планы уже стали минимальным заданием. Делом своей чести коллективы таких предприятий считают систематическое перевыполнение плана, реализацию взятых обязательств по социалистическому соревнованию. Чем серьезнее обязательство, тем выше ответственность хозяйственников, инженерно-технических работников, партийных и профсоюзных руководителей и коллективов в целом. Товарищ Сталин учит, что победа не приходит сама, ее нужно завоевать. Требуется исключительная оперативность и организованность в работе всех звеньев предприятия, требуется четкость в руководстве, чтобы мощное движение масс дало полновесные плоды.

Опыт показывает, что план перевыполняется всегда теми коллективами, которые вскрывают и умело используют производственные резервы. В ре-

зультате настойчивой механизации трудоемких процессов экскаваторщики успешно перевыполняют государственный план. Между тем и экскаваторщикам надо еще много сделать в целях улучшения производства. Дело в том, что взятые темпы предприятием еще в достаточной мере не обеспечивают выполнения стоящих перед ним задач, а они очень велики. Знаменитое обязательство в нынешнем году выпустить экскаваторов в три раза больше, по сравнению с прошлым годом. Есть ли резервы на предприятии для дальнейшего улучшения производства? Безусловно есть. Еще лет полковой борьбы с браком в сталелитейном цехе. Слабо налажена передача стахановских методов отступающим. Не во всех цехах получая поддержку почин мастера Николая Российского. Поднять многочисленный отряд мастеров, как организаторов коллективной стахановской работы — в этом залог новых успехов соцсоревнования.

Партия и советское правительство особое внимание всех советских труженников обращают на снижение себестоимости и улучшение качества продукции, на крайчайшую экономию. В этой области нашим предприятиям надо много поработать и особенно фабрике имени Абельмана. Здесь наблюдаются большие потери рабочего времени, нередко преобладает выпуск продукции второго сорта, полностью используется оборудование высокой производительности. На Станкостроительном заводе отдельные цеховики имеют завышенные припуска, отсюда получается лишний расход металла.

Большевистские планы имеют огромное мобилизующее значение. Они направляют усилия трудящихся масс на решение важнейших задач социалистического строительства. От отдельных людей, на которых бы полагались, не находилось, займется успешная работа цехов коллективов. Чем производительнее будет трудиться каждый рабочий, инженерно-технический работник и служащий, чем активнее он будет участвовать в социалистическом соревновании, тем успешнее будет выполнен план. Центральный комитет партии большевиков призывает:

— Трудящиеся Советского Союза! Шире развертывайте социалистическое соревнование за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года! Досрочно выполняйте план третьего решающего года пятилетки по всем видам продукции!

### СЕЮТ ВСЛЕД ЗА ПЛУГОМ

Организовано проходит сев в колхозе «ОГПУ» Дмитриевского сельсовета. Здесь между пахотой, севом и боронованием нет никакого разрыва.

Так к 4 мая в этом колхозе пахари, в числе которых Н. Мятлов и Н. Лобанов, ежедневно

перевыполняющие нормы выработки, вспахали 31 гектар. К концу этого же дня вся эта площадь была засеяна группой севцов во главе с Н. Лобановым.

Н. Мятлов, председатель Дмитриевского сельсовета.

## Ни одного трудящегося без облигаций нового государственного займа!

### Подписка на заем по городу и району

К исходу дня 5 мая сумма подписки на Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР по городу достигла 17614 тысяч рублей. По району сумма подписки равна 2125 тысячам рублей. Внесено наличными 150 тысяч рублей. Предполагаемая сумма реализации нового займа по городу и району превышена. Подписка продолжается.

### Комсомольцы подписываются

Среди текстильщиков фабрики имени Абельмана продолжается подписка на новый заем восстановления и развития народного хозяйства. Работники и служащие, отличившиеся подпиской, дали взаимны государству почти полтора миллиона рублей. Большинство в подписных листах против своих фамилий ставят сумму, равную месячному заработку.

Активно подписываются на заем комсомольцы. Молодая производственная ватерлица Морковкина Лена оформила подписку на полутрехмесячный заем работок. Сумма подписки вы-

ступилки школы ФЗО Лии Петришкиной превысила среднемесячный заработок на 25 процентов, у сестрицы Лиды Абрамовой — на 30 процентов.

У комсомольцев механического отдела средняя сумма подписки выше, чем среднемесячный фонд зарплаты.

На большие суммы оформили подписку комсомольцы, инженерно-технические работники. Инженер — мастер ткацкого производства тов. Очеретянная при зарботке 980 рублей подписка на 1200 рублей, помощник мастера Володя Терентьев подписался на 2200 рублей.

### Поможем Родине рублем

Под таким лозунгом проходит подписка на Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР в цехе, где начальником Новиков (завод имени Киркиж). Передовые стахановцы цеха показывают пример в этом важном политическом ме-

роприятии, дают взаимны государству выше своей заработной платы. Так сестра Кувкиня подписалась на 700 рублей при зарботке 532 рубля, закальщики Стапов — на 2000 и Плевапов — на 1000 рублей, отпускальщик Петров — на 550 рублей.

### Для процветания отчизны

Рабочие и служащие Станкостроительного завода горячо одобряют постановление правительства о выпуске нового займа. Ярким примером этого служит активная подписка. Мастер Куликов дал взаимны государству два месячных оклада, конструктор Михайлов — три месячных

оклада. Почти по полутрехмесячному заработку дали мастер Сивянов, грузчик Чебурахов, токарь Ляшков; Пчеликов подписался на 1100 рублей при зарботке 880 рублей, Павлов — на 1200 рублей при зарботке 1000, Макаров — на 1500, Кабаров — на 1000 рублей.

### ПЛОДЫ ХОРОШЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Колхозники сельхозартели Клязьмогородского сельсовета, учителя школы, работники сельпо и исполкома сельсовета — все подписались на новый заем. Повсюду подписка была оформлена в течение одних суток.

Результат организованной работы по подписке и активное участие в реализации займа всего населения сказались на деле. Средняя сумма реализации займа среди интеллигенции села выразилась суммой месячного фонда зарплаты. Колхозники сельсовета подписались на 12000 рублей, что равно 102 процентам к предполагаемой сумме размещения.

Многие колхозники сельхозартели имени Сталина тут же оплачивали подписку наличными. Председатель этого колхоза т. Белова подписалась на 500 рублей, из коих 300 рублей внесла наличными. Ее примеру последовал счетовод Самарин, внесший в счет погашения подписки 200 рублей, бригадир т. Коротков — 100 рублей и другие рядовые колхозники.

В. Макодина, секретарь сельсовета.

### Подписка продолжается

Дружно прошла подписка на новый заем в Дмитриевском сельсовете. Сумма подписки превысила предполагаемую цифру.

Впереди идет колхоз «Сила октября» (председатель тов. Харитонов). Здесь более чем за три четверти реализованных облигаций заплачено наличными деньгами.

Подписка по сельсовету продолжается. Н. Горохов.

## Неустанно повышать производительность труда

Коллектив фабрики имени Абельмана должен создать себе такие условия, которые бы позволили ему в 1950 году ежедневно выпускать продукции больше довоенного уровня: пряжи на 5,3 тонны и ткани на 89 тысяч метров.

Надо сказать, что ставя перед собой такую цель, текстильщики за последнее время достигли определенных положительных результатов. Уже сейчас они ежедневно выпускают почти на две тонны пряжи и 30 тысяч метров ткани выше довоенного производства. Абельмановцы значительно увеличили выработку и в километрах.

Сделано много, предстоит сделать еще больше, чтобы обеспечить дальнейшее развитие производства пряжи и ткани. Условия для этого имеются немалые. Во-первых, надо хорошо наладить технологический процесс с тем, чтобы сократить обрывность; добиться выполнения плановых заданий по производительности оборудования. Насколько это важно, говорят

сами цифры. Если абельмановцы будут получать продукции за час: по 570 килономеров с тысячи веретен и по 3,25 метра ткани с каждого станка, то они уже в нынешнем году обеспечат выпуск продукции в размерах, запланированных на 1949 год.

Основным резервом повышения производительности для фабрики является техническое обучение кадров, широкое распространение стахановских методов труда. Здесь необходимо, чтобы мастера, инженерно-технические работники встали во главе этого почетного дела.

Профсоюзная организация обязана повседневно заботиться о распространении почин мастера Николая Российского и кройчицы Василии Матросова. Надо по боевому наладить работу стахановских школ — важнейшего источника, откуда черпаются новые отряды стахановцев. Вот пример правильности такого вывода. Только за счет небольшой группы ткачей, окончившей стахановские школы, и

благодаря этому перешедшей с шести на восемнадцатистаночное обслуживание, фабрика имеет прирост продукции на 2 процента. Очевидность и польза технического обучения налицо.

Повышение заработной платы рабочих — повседневная и вдумчивая работа хозяйственных и профсоюзных организаций. Поднять среднемесячный заработок каждого рабочего до 700 рублей и выше — такова цель. Для этого требуется увеличить рост производительности труда на одного рабочего с 66,18 килономеров в час, до 100 килономеров — в тактестве и с 29,66 тысяч утичи до 38 тысяч утичи в час.

По-большевистски организует социалистическое соревнование за безусловное осуществление поставленных задач, абельмановцы займут одно из первых мест среди трудящихся текстильной промышленности и предприятия нашего города.

Н. Леонтьев, начальник планового отдела фабрики имени Абельмана.

Перед выборами в США

Выступление Уоллеса в Канзас-Сити

НЬЮ-ЙОРК, 4 мая. (ТАСС). По сообщению газет из Канзас-Сити (штат Миссури), кандидат на пост президента от третьей партии Уоллес, выступая на митинге в присутствии 1.400 своих сторонников, обвинил правительство Трумэна и конгресс, в котором господствуют республиканцы, в использовании коммунистического пугала внутри страны и за границей для того, чтобы отвратить американский народ от действительной угрозы — «доморощенного фашизма». Уоллес снова резко осудил «план Маршалла», заявив, что многие люди еще питают иллюзии, надеясь, что этот план поможет накормить голодных и обеспечить рынки американским фермерам. В действительности же, сказал Уоллес, «план Маршалла» приведет к сокращению европейских рынков для американских фермеров, тогда как сторонники двухпартийной политики, как обычно, всецело заботятся лишь о крупных корпорациях».

Уоллес заявил далее, что Латинская Америка и Канада на основе «плана Маршалла» ведут заваянию Европе 71 проц. годового производства, годового производства, которое так или иначе было бы отправлено туда, но за которое теперь платит американский налогоплательщик. В результате латиноамериканские страны называются привязанными к долла-

ровым рынкам — рынкам наших крупных корпораций, у которых они вынуждены приобретать их промышленные товары».

Уоллес заявил далее, что политика Трумэна, Стассега и Дьюи, которая рекламируется как антикоммунистическая политика, приводит новых сторонников компартия мира и «привлекает нас к фашизму внутри страны».

Несколько ранее Уоллес в беседе с корреспондентами обвинил, что он обратился с посланием к кандидату третьей партии на пост вице-президента сенатору Тейлору, осуждая арест Тейлора в Бирмингеме. Тейлор, сказал Уоллес, «столкнулся с насилием, проводя политику третьей партии, выражающуюся в сопротивлении недемократической и преступной практике расовой дискриминации и сегрегации (отделение негров от белых. — Прим. ред.)». Это ярко свидетельствует о лицемерии, выражающемся в расходовании миллиардов долларов на покупку оружия во имя «защиты» свободы за границей, тогда как внутри страны эта свобода подавляется».

Руководитель предвыборной кампании в защиту кандидатуры Уоллеса Воддинг в беседе с корреспондентами в Нью-Йорке объявил, что он обратился к Трумэну с просьбой «защитить конституционные права сенатора Тейлора и населения Алабамы».

Франко-испанские отношения

ПАРИЖ, 4 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс пресс из Мадрида, после обмена дипломатическими нотами между Францией и франкистскими властями будет заключено соглашение, предусматривающее свободу по-

летов французских самолетов над франкистской Испанией и пограничными ее территориями точно так же, как и свободу полетов испанских самолетов над территориями Французского Союза. Это соглашение вступает в силу немедленно.

Присшествия

Спекулянтка. В 1935 году за спекуляцию народный суд приговорил Прасковью Тузикову к пяти годам лишения свободы. Вернувшись снова в родной город после отбытия наказания, Тузикова не захотела заниматься общественно-полезным трудом, не повиновалась и знающие ее полугры, рекомендовавшие ей поступить на работу и быть полезной для общества.

В годы Отечественной войны Тузикова развезжала по городам, занималась легкой наживой.

С отменной карточной системой она не прекратила спекулятивную деятельность. Но ее деятельность оборвалась. Органы милиции при обыске в доме Тузиковой обнаружили и изъяли большие запасы сахара, сахарного песку, мыла разных сортов и других промтоваров, предвзначенных для перепродажи.

В скором времени Тузиковой снова придется держать ответ перед советским народным судом. Суд вынесет справедливый приговор по заслугам.

была проведена большая работа по освоению экскаваторов Д-107 на Экскаваторном заводе, новых типов станков и гидравлических прессов на Станкостроительном заводе, освоению производства мотоциклов на заводе имени Киркиж. Редакция широко освещала ход этой работы.

Наиболее удачной была передача материалов с выставки «Город Ковров за 30 лет Советской власти». О популярности этой передачи говорит тот факт, что эти материалы по просьбе жителей города пришлось повторить.

У микрофона выступали лучшие учителя нашего города: заслуженная учительница республики Е. Ф. Успенская, С. И. Бормотов, З. В. Харчева и другие. Заслуженные врачи республики А. Н. Наумова, Н. Н. Никольский и В. Н. Островская у микрофона рассказывали о достижениях здравоохранения и работе Ковровского научного медицинского общества.

Радиовещание целиком подтверждает непрерывно растущее его политическое значение. Содержание работы как городского, так и заводского радиовещания нужно развивать еще больше. У нас в местном вещании имеется много недостатков и промахов в работе.

Советский народ любит и ценит радио. Именно поэтому, празднуя День радио, он хочет, чтобы наше радио работало отлично, чтобы оно полнее удовлетворяло разнообразные политические и культурные запросы населения, чтобы оно было достойным нашей великой эпохи.

Д. Михайлов, уполномоченный областного комитета.

Вперед много работы

не менее 10 тысяч радиоточек в городе и селе. Коллектив радиодетей капитально переоборудовал линейное хозяйство. Линейный техник т. Бахтияров и надсмотрщик радиозула т. Чупарин добросовестно выполняют работу по обслуживанию радио абонентов.

Однако успехи, с которыми работники радиодификации встречаются в этом году «День радио», не дают права успокоиться на достигнутом. Плохая слышимость радиопередач, частые простои, несвоевременное включение трансляции в сеть вызывают еще справедливые нарекания радиослушателей. Впереди предстоит еще огромная работа в области усовершенствования отечественной радиотехники и улучшения качества эксплуатации радиосредств.

К. Шорыгин, начальник конторы связи.

Стройки пятилетки

Огни Мингечаура

Между Баку и Тбилиси, на территории Азербайджана, примерно в середине пути пассажирского скоростного поезда не всегда успеваешь разглядеть мелькнувший перед тобой станционный домик. Это был один из тех домиков, которые воздвигались на бесчисленных возвышенностях, чья высота не упоминать даже опытный проводник. Эта станционная площадка со скромным домиком носит необычное наименование: Мингечаур.

«Тысячи раз перевернутый» — так переводят это слово. И, действительно, горные хребты, повисшие над Курой в районе села Мингечаур, свидетельствуют о грандиозных стихийных явлениях, которые только и могли создать этот вздыбленный хаос.

В тыщу раз перевернутый этот раз решили перевернуть эти горы боком!

Если вам придется прибыть сюда ночью, теперь, когда уже идет мингечаурское строительство, чудесное зрелище откроется перед вашими глазами. Где-то на горизонте безбрежная темная степь обрывается, а над широкой полосой земли неожиданно возникает звездный полог. Звезды, которые вблизи оказываются элект-

Баку, его огнями озаряется добрая прелесть республики с многочисленными городами и селами. Но дело не только в электрификации, хотя бы и очень мощной. Мингечаур особенно дорог азербайджанскому народу как база для великого преобразования земель Кура-Араксинской низменности. Мощная гидростанция у подножия Боз-Дага направляет потоки куриской воды на площадь почти в один миллион гектаров. Бесплодные степи, которые веками жаждали влаги и, не получая ее, томится в бездействии, будут превращены в цветущие нивы. Почва здесь благодатная, и, когда равнины пережрет широко, разветвленная оросительная сеть, степь превратится в житницу не только Азербайджана, но и всего Закавказья. Валовой сбор зерна покроет потребность Закавказья как республик в хлебе. 200 тысяч гектаров будут казаться «укутанными» в белоснежный хлопчат.

Полосатые вешки обозначают путь, по которому пойдет створ будущей плотины. Плотины расположатся в верхней части горных массивов, обнимая своими плечами она упрется в хребты Боз-Дага. Высота ее достигнет 76 метров, — это самая высокая земляная плотина в СССР и одна из самых высоких в мире. Длина плотины — полтора километра, ширина основания —

500 метров, гребня — 20 метров. Прежде чем укладывать плотину, нужно вынуть Куру оставив свое извечное русло. Для этой цели сооружаются четыре отводных трубы, каждая из них могла бы уместить в себе, по крайней мере, три средних по размеру станции Московского метро.

Плотины запрут быстрые воды Куры. На 50 километров в длину и на 15 в ширину разольется «Мингечаурское море», почти в 13 раз превышающее по объему известное «Московское море». Новый бассейн, более крупный, чем озеро Севан, вберет в себя почти двухлетний запас стока реки. А годовой сток в Куре равен девяти миллиардам кубометров. Ежегодно десятки людей в самые напряженные дни сельскохозяйственной страды были заняты тем, чтобы удержать Куру в ее берегах. На многие километры тянутся укрепительные валы. И все же бурная, капризная река сплошь и рядом прорывала искусственные ограды. Никто не может быть уверен, что дом, построенный им, или вспаханная им земля не окажутся под водой. Плотины и возохранилища кладут конец этому беспокойству. А следовательно, конец и другому виду, который веками висел над населением Кура-Араксинской низменности: «Мингечаурское море»

погребет под собой владения, болато, старческие, бесчисленные малорыбные озера. Прекратятся разоймачивать «набегать» комары на города и села Азербайджана!

Ирригационная сеть, связанная с Мингечауром, могла бы трижды обернуться вокруг земного шара. Большие и малые каналы и узкие поливные канавки донесут влагу до каждого клочка кохлальной земли. Десятки тысяч переселенцев потянутся сюда из безводных районов Азербайджана.

Исполнится гениальный ленинский-сталинский план орошения Азербайджана. Когда загорится огонь Мингечаура, в свете их во всем своем великолепии представят советский Азербайджан — республика передовой промышленности и высокоразвитого сельского хозяйства.

Я. Гук.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Шмелев Константин Федорович, проживающий в г. Коврове, ул. Б.-Варяжская, 60, возбудил дело о расторжении брака с Шмелевой Клавдией Павловной, проживающей в Московской области, ст. Куровская, Госинженерская.

Дело будет слушаться 20 мая 1948 года в нарсуде 4-го участка. № 73-01.

Родина радио — Россия. День радио проводится 7-го мая потому, что именно в этот день, 53 года назад, великий русский изобретатель и пламенный патриот А. С. Попов продемонстрировал в русском физико-химическом обществе созданный им аппарат беспроволочной связи. Эта дата золотыми буквами вписана в историю человечества, в историю развития мировой техники.

Нет таких городов в нашей стране, трудно найти районы, где бы не было сейчас радиосети. Свыше ста мощных радиовещательных станций действуют в Советском Союзе. Радио прочно вошло в быт наших людей и стало одним из важных средств коммунистического воспитания трудящихся. Развитие радио неразрывно связано в нашей стране с великими именами Ленина и Сталина. За немногие десятилетия радио получило огромное развитие и как средство связи, и как один из рычагов движения науки и техники.

Велико и оборонное значение радио, как наиболее надежной формы связи и основного средства управления войсками в современной боевой обстановке.

Радио оказывает свое воздействие на развитие многих отраслей науки и техники. В физике, химии, географии, медицине, биологии, астрономии широко используется радио. С его помощью можно на расстоянии управлять механизмами, плавить металлы, радио используется также в лечебных целях.

В нашей стране насчитываются десятки миллионов радио-

слушателей. Радиовещание неисчерпаемо переключается из Москвы. Во всех союзных и автономных республиках, краях, областях, городах, во многих районах и даже селах, совхозах и МТС есть радиовещание, призванное всесторонне и широко освещать местную жизнь, быть могучим оружием пропаганды и агитации.

Ковровская редакция радиовещания имеет десятки тысяч своих слушателей. Два раза в день дикторы радиовещания объявляют о начале местных радиопередач, которые передаются одновременно по городу и району. Кроме того, имеются две редакции при профсоюзных узлах завода имени Киркиж и Экскаваторного завода.

Перед микрофоном выступают с беседами для трудящихся города и района партийные и советские работники, учителя, врачи, специалисты промышленности и сельского хозяйства, стахановцы заводов и колхозных полей. Они делаются своим опытом, рассказывают о своей работе и планах на будущее.

Только за 1947 год редакция организовала более трехсот выпусков «последних известий». В них было передано более четырех тысяч корреспонденций. За год выступило у микрофона 430 человек. Редакция имеет своих корреспондентов свыше пятидесяти человек. Наиболее активными из них являются Круглов, Пенская (завод имени Киркиж), Амбаров и Грязнова (Экскаваторный завод), Леонтьев и Ядленева (фабрика имени Абельмана) и другие.

В следующем году в промышленных предприятиях города